

长者饭堂平台捐赠暨智慧民政战略合作框架协议签约仪式圆满举行 推进“智慧民政”建设 提升为民服务水平



智慧民政战略合作框架协议签约仪式。茂名日报社全媒体记者 岑稳 摄



扫一扫 看视频

茂名晚报讯 记者和沛蓉 昨日下午,茂名市民政局与中国电信茂名分公司举行长者饭堂平台捐赠暨智慧民政战略合作框架协议签约仪式,旨在推进民政信息化、数字化、智慧化发展,增强基层民政服务能力,更好地解决人民群众急难愁盼问题。茂名市民政局党组书记、一级调研员郑冬娅参加仪式,茂名市民政局局长王东雄,中国电信茂名分公司党委书记、总经理黄虎元致辞,在场领导嘉宾共同见证签约。电信专家汇报茂名长者饭堂建设情况、智慧民政建设规划方案及进行平台功能演示。

民政工作关系民生、连着民心,是社会建设的兜底性、基础性工作。茂名晚报记者了解到,近年来,茂名市民政局坚持以人民为中心,增强基层民政服务能力,兜牢民生底线、托起百姓幸福。其中,长者饭堂作为一项重要的民生和民心工程,我市民政积极推进长者饭堂扩容提质工作。目前全市已建成长者饭堂36家,每天服务老年人3000多人,有效帮助当地周边老人解决用餐难问题。

为探索“信息化、标准化、专业化”的管理模式,为辖区老年人提供便捷、安全、贴心的长者饭堂服务,中

国电信茂名分公司充分利用云计算、大数据、物联网技术优势,研发长者饭堂信息化系统,有效支撑茂名民政开展服务,着力解决老人补贴资格核定、餐食预订、现场就餐、订单结算等问题。长者饭堂信息化系统上线后,可以助力助餐机构更高效、更便捷为老年人提供服务。当前,中国电信茂名分公司已向茂名市民政局捐赠该系统,并在高州市、茂南区部分饭堂试点运用,计划今年覆盖全市所有长者饭堂。

黄虎元致辞表示,茂名市民政局和中国电信茂名分公司签订《智慧民政战略合作框架协议》,意味着在数字化转型新领域将展开全新的深度合作。此次签约后,中国电信茂名分公司将进一步发挥云计算、大数据、5G、AI、物联网等技术优势,在民政领域打造具有地方特色和示范引领的1+1+N的数字民政体系,依托统一的标准规范、统一的安全保障体系以及运营管理体系和云网基础设施,打造统一的数据中台、统一指挥调度中心,围绕五大工作体系目标,构建民政条块业务应用场景,包括儿童福利、智慧寄念、智慧救助、智慧养老等,构建“智慧民政”综合信息平台,打造民生保障阵地,共同为茂名民政事业高质量发展贡献力量。

王东雄代表茂名市民政局,对茂名电信长期以来对茂名民政事业尤其是养老事业发展的关心和支持表示衷心感谢。王东雄说,此次签约,不仅是养老事业的大事、喜事,也是民政工作的重大突破和全新起点,对加快实现民生保障精准化、基层社会治理精细化、基本社会服务便捷化具有重要的意义。茂名市民政局将以长者饭堂平台建设为起点,围绕民政五大体系工作,全面推进我市“智慧民政”项目建设步伐,解决民政信息化建设分散、服务碎片化、监管难度大等突出问题,实现全市民政系统互联互通。同时以本次签约为契机,茂名民政将携手茂名电信,对标一流、塑造优势、优化服务、弘扬文化,把“智慧民政”系统打造成为全省乃至全国先进实践,推动茂名民政事业迈上新台阶。

以“绣花”功夫抓环境治理 侨银城市管理股份有限公司深入社区开展环境治理行动



环卫工人清扫街道积泥。



环卫工人细心清理小区卫生死角。茂名日报社全媒体记者 李颜东 摄

扫一扫 看视频



茂名晚报讯 记者赖碧怡 实习生甘晓露 为进一步改善辖区环境卫生质量,营造干净、舒适、宜居环境,1月18日上午,侨银城市管理股份有限公司全面加强环境卫生整治力度,深入社区开展垃圾清扫行动。

行动中,侨银股份环卫工人来到福华小学旁教师宿舍内,对社区的杂草、落叶、污水进行清除,工人们动作利落,戴上作业手套,拿着铁锹、铲子等工具,对杂草一点一点地铲除,遇到一些顽固杂草,便俯下身去上手拔草仔细清理干净。

侨银股份茂南四区主管何小玲介绍,当前创文环卫的工作重点是把各项工作做细做实,形成常态管理,其中重点清扫道路卫生死角,清理社区街巷的落叶、纸巾、烟头等垃圾,对街巷堆积的杂物进行清理等,并对辖区重点路段实行除尘除垢、洒水降尘作业,确保清扫保洁不留死角。

据了解,茂南区的环卫区域目前共划分为16个区,每个区配备1个主管,主管带领2个班长,各区员工人员在几十到一百左右不等。负责主干道的员工每日三次轮班,清扫小街内巷的人员则两班倒,而班长需要早晚轮班进行卫生巡检,一旦发现问题,马上处理。

当前,茂名市创建全国文明城市工作已经进入最为关键的阶段,打好这场创文攻坚战、巩固创建成果,离不开环卫工人的耐心和细心。多年以来,侨银城市管理股份有限公司严格按照相关部署,听从指挥、对标对表、紧盯狠抓、落实责任,着眼于抓好市容环境卫生及居民区、村宅、市场、公共场所、河道的卫生,以创文环卫工作为契机,集中力量解决环境卫生管理中的重点、难点问题,完善市区环境卫生全流程管理体系,形成了全面覆盖、不留死角、长效管理的保洁模式,为干净整洁的人居环境保驾护航。

种下珍惜粮食的“种子” 茂南一小开展“爱惜粮食 反对浪费”主题教育课

茂名晚报讯 记者池榕 “同学们,我国人口有14亿,人均耕地面积却只有1.2亩。全国40%的城市人口消耗的粮食依靠进口……”19日下午,在茂南第一小学报告厅里,主讲老师的这段话掷地有声,台下参加“爱惜粮食 反对浪费”主题教育课的300多名师生表情凝重。

为培养师生爱惜粮食,杜绝浪费的好习惯,由茂南区文明办、茂南区教育局主办的主题教育课当天在茂南第一小学开讲。教育课包含粮食的数据、粮食生产和安全、杜绝浪费的长效机制和传统美德的宣传等四部分。当一个个触目惊心的数据和图片出现在大屏幕上,现场同学们的表情都变得凝重起来。大家听着老师的讲解,认真观看,“珍惜粮食”的种子在不知不觉中悄悄种下。“日常生活中经常看到有人浪费粮食,听了今天的课,我们都要行动起来,杜绝浪费从我做起。”课后一位同学对记者说。

茂南第一小学校长张兆诗接受记者采访时表示,主题教育课用数据、事例和图片,图文并茂地让孩子懂得浪费粮食是可耻的,希望通过这个活动,孩子能从小学会珍惜劳动成果,爱惜粮食。该校在日常的课间餐时间也会做好引导和宣传,每周一还通过国旗下讲话对师生进行爱惜粮食的教育。



扫一扫 看视频

学生认真上主题教育课。茂名日报社全媒体记者 李颜东 摄